

重庆“返本壹佰”网络传销大案告破,涉及28个省区市,38.76万人上当受骗

7个月吸金119亿元 借“慈善”造合法假象



核心提示

□新华社记者 韩振 赵宇飞 王晓磊

涉案金额达119亿元,涉及全国28个省区市,38.76万人上当受骗,包括大批有高学历的国家公务员、城市白领……前不久,重庆涪陵警方和工商部门破获近年来最大网络传销案,号称“返利消费”模式龙头老大的网络传销王国“返本壹佰”宣告覆灭。

目前,新兴的网络传销势头猖獗,并向资本投资、金融理财、电子商务等领域蔓延,给监管带来新挑战。



1 7个月吸金119亿 网络传销王国火箭式膨胀

号称网络传销超级王国的重庆帅拍科技有限公司及其“返本壹佰”网站,在一年前只是个注册资本30万元的小公司,由重庆人陈兴等在去年4月注册成立,最初只从事计算机软件开发、服务。

这时,一种打着“返利消费”旗号的网络传销滋生,浙江万家购物、福建万商购物网、温州百业联盟等“巨头”纷纷涌现。陈兴在赴浙江、福建等地“考察学习”后,于去年8月研发出“返本壹佰”网络返利系统,并迅速后来居上。

“返本壹佰”开始了声势浩大的宣传:承诺“消费100返100”,商户只要交纳2万元至3万元不等的保证金,就可以成为代理商和加盟商,享受“返本壹佰”每天营业额

0.2%~1%不等的提成和返利;普通消费者如果在代理商、加盟商处消费,并缴纳15%的服务费,就可以获取返利,直至足额返回全部消费费用。在对“万家购物”进行数月研究后,陈兴还吸取同行的经验教训,大大降低了成为会员的门槛。

“重庆帅拍膨胀之快令人震惊。”重庆帅拍网络传销专案组组长谭利国说,仅7个月间,它奇迹般扩张至全国28个省区市,设有浙江、北京、深圳、西安、大连、重庆等六大分公司,成为拥有各级代理商1584个、联盟商家24995户、会员38.76万人、总报单金额(过手资金)达119亿元的“超级王国”。

涪陵区公安局办案民警介绍,

“返利消费”模式隐藏着巨大黑洞。重庆帅拍没有任何经营实体,仅依靠代理商缴纳的保证金和会员消费额15%的服务费,根本无法支撑其承诺的各种提成和返本,只有不断吸引新成员来填补窟窿,崩盘只是时间问题。今年4月,“返本壹佰”被曝出现巨大资金困难,全国各地经销商和会员长时间不能获得返利,意识到陷入骗局,纷纷开始举报。

涪陵区公安局和工商局迅速成立专案组,锁定了其主要骨干的行踪和涉案资金流转链条。6月16日,专案组在北京、重庆等地同步出击,共抓获犯罪嫌疑人12人。号称“消费返利”模式龙头老大的重庆帅拍就此轰然倒塌。

2 人前慈善绩优名企 背后资金断裂崩盘

记者调查了解到,重庆帅拍的会员中有大批高学历人群,包括国家公务员、城市白领等。这部分人群社会阅历较广,防范意识强,为何纷纷坠入网络传销陷阱中?

谭利国说,网络传销往往将自身包装成“现代电子商务模式”“全新网购形式”,具有很大迷惑性和煽动性。从表面上看,重庆帅拍的“返本壹佰”完全是正规的大型电子商务网站,其“关于返利”“代理条件”“违规举报”等板块一应俱全,网站中间位置还有“领先的网购+实体返利平台”“返本壹佰网上商城,买多少返多少,网购返利100%”的字样。

重庆帅拍的法人代表陈兴交代,为获得代理商和消费者的信任,他以1000元到4000元不等的价格购买了各类荣誉称号十余个,如“中国消费新模式十佳创新标杆

企业”“中国消费返利消费者满意首选品牌”等,并以2万元月薪聘请北京一名知名教授担任顾问。重庆帅拍还定期将纳税凭据公布到网上,并向贫困家庭捐款做“慈善”,营造合法经营假象。

在资金链断裂行将崩盘的前夕,陈兴等人已无法履行承诺,仍采取各种手段迷惑代理商和会员。一是向代理商、联盟商家、会员发布该网站“系统升级”“被黑客攻击”等虚假信息;二是在全国范围内选择返利资金少的区域,不时进行零星返利;三是在网站上发布部分返利会员的名单,制造仍在正常返利的假象,以拖住消费会员。被查处前,“返本壹佰”网站还宣称“公司取得了骄人的业绩,截至2012年3月,公司完成总销售额30亿元,为会员返利近3亿元”。

3 传销新陷阱 危害大查处难

今年以来,宣称“消费返利”的大型网企纷纷涉嫌网络传销而崩盘:浙江万家购物网站、重庆金缘购物联盟、珠海赛虎网络科技有限公司先后被查处;温州百业联盟董事长郭传志、福州百分百返利网负责人姚建清相继在公司崩盘后携款“跑路”……

那么,还有多少忽悠“消费返利”的不法商家在潜伏?记者了解到,在“新兴电子商务模式”掩护下,网络传销隐蔽性强,给执法部门带来挑战。涪陵区工商局打击传销办公室主任陶越明说,去年底“返本壹佰”就引起了工商部门的怀疑,但由于其完全通过网络运作,大量联系和交易都在网上匿名进行,极具隐蔽性,直到今年6月知情人员提供关键证据,行政执法部门才获取其核心证据。

目前执法部门正在不断提升“技术武器”,让潜伏者难以遁

形。重庆市工商局已建立了电子商务搜索监测中心和电子证据采集分析实验室,专门攻克网络传销行为发现难、锁定难、取证难的技术问题。

涪陵区工商局副局长向国忠认为,打击新型网络传销需全社会形成合力,一方面税务、工商、公安等部门应密切配合,提高监管打击力度;另一方面,当前电子商务领域新的模式和概念层出不穷,真伪难辨,网络消费者应提高警惕,特别是对不熟悉的经营模式和领域要谨慎参与,以防坠入陷阱。

“目前相关部门对网络传销的研究还比较欠缺。”涪陵区公安局局长周京平说,只有像研究传统传销一样,将网络传销上升到更高的战略层面来深入研究,摸透网络传销的深层规律,才能从根本上打击网络传销犯罪。

拍卖公告

受委托,定于2012年9月7日上午10:00,在本公司拍卖厅公开拍卖位于西工区人民东路洛阳商场一楼部分商铺,参考价8100元/m²。另:近期拍卖位于伊川县龙辰盛世家园房屋一批,参考价1550元/m²左右。

联系电话:
0379-63120370
63120360
监督电话:
0379-62325608
洛阳市天信拍卖有限公司

声明

致广大市民和投资者朋友:

我营业部经河南省证监局批准设立的经营场所名称为“东海证券有限责任公司洛阳周山路证券营业部”。地址位于:洛阳市涧西区周山路12号汤泉国际公馆一至三楼,我部从未在洛阳市区、县区设立过任何形式的股民俱乐部、股东沙龙等场所。东海证券有限责任公司洛阳周山路证券营业部
2012年8月24日

品质驾校 推介榜

优惠 快速

凭此广告报名,学费优惠100元

订版电话:15537980030 63232112 63217552
办理地点:定鼎南路22号洛阳日报报业集团分类广告部
新区开元大道218号洛阳日报报业集团2楼营业厅

市运驾校

常年培训驾驶员,办理客、货运,危运从业资格,AAA级驾校,市行业培训先进单位。
洛阳市西出口花坛北侧驾校训练基地 62111403
洛阳市西关周公路1号驾校教务处 63491205

弘运驾校

A₂、B₁、B₂、C₁及从业资格证 均可优惠学习
挖掘机、装载机、叉车
地址:东花坛向北200米路西62611018 63555678

顺驰驾校

优质服务 严格训练
智能化桩考、场考,考场对外开放,欢迎驾驶员每周三到现场模拟测试。
地址:开元大道与瀛州路交叉口向西200米
电话:13383795111 13383795222 13346988913

友情提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各种相关文件和手续。